

乔新江在固始县淮滨县检查防汛救灾工作时强调

始终把保障人民生命财产安全放在第一位 坚决打赢抗洪抢险保卫战和救援救灾主动仗

本报讯(记者 邹乐)7月21日至22日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江到固始县和淮滨县检查防汛救灾工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话指示精神,始终把保障人民生命财产安全放在第一位,集中一切力量,坚决打赢抗洪抢险保卫战和救援救灾主动仗,确保全市安全度汛。

7月21日中午12时许,固始县丰港乡新台子段史灌河堤出现管涌险情。乔新江参加完省里相关会议之后迅速赶赴险情处置现场,会同省军区、应急、水利、消防救援总队负责同志和市长尚朝阳,现场研判调度应急抢险工作,看望奋战在抢险一线的解放军武警官兵、消防救援人员和干部群众,并向他们致敬。他说,汛情就是命令,险情就是战场,要采取坚决有效措施,尽快处置险情,确保堤防安全。要严格落实二级

应急响应措施,持续保持战时状态,加强统一指挥调度,全力做好抗洪抢险和救援救灾工作。要坚持底线思维,紧盯重点部位,全面巡堤护堤、查险除险,确保险情早发现、早处置,确保危险区域群众不落一户、不少一人全部转移到安全地带。

在丰港乡临时安置点,乔新江察看受灾群众安置、生活物资储备等情况,看望慰问受灾群众,询问他们饮食、住宿和身体健康状况,安抚大家放宽心,相信在党委政府的帮助下一定会渡过难关。他叮嘱相关负责人同志,要切实帮助受灾群众解决现实困难,做细群众工作,全力保障受灾群众基本生活。

7月22日上午,乔新江赶赴淮滨县检查防汛工作。在淮滨县防汛物资仓库,乔新江详细了解防汛物资储备情况,叮嘱相关负责人同志,要树牢防大

汛、抗大洪、抢大险意识,进一步强化人防物防技防,做好预案准备、队伍准备、物资准备,宁可备而不用,不可用时无备。

在淮滨县谷堆乡朱湾险工、北庙乡白露大桥等地,乔新江实地查看河情水势,详细询问防汛值守、巡堤查险等工作落实情况。他强调,未来一段时间,我市及周边地区仍有强降雨过程,各级各部门要坚决防止麻痹松懈思想,严格落实防汛责任制和河湖长制,严密排查、严防死守,坚决把堤防巡查除险责任落实到最后一厘米,决不辜负任何风险隐患。要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,特别是党员领导干部要带头担责担难担险,带领广大群众凝聚起众志成城、共克时艰的强大合力,让党旗高高飘扬在抗洪抢险第一线。

谢天学、胡亚才、曲尚英分别参加检查。

为民情怀筑起“生命防线”

——固始县史灌河防汛抗洪一线直击

本报记者 赵恩峰 马依帆

7月22日8时许,小雨时断时续,在固始县丰港乡潘庄村新台子组,新加固的堤坝稳稳地立在史灌河岸,不由分说地拦住了肆虐的洪水。数百名部队官兵、民兵和当地干部群众继续对河道堤防除险加固,自前一天中午,很多人已经在此连续奋战了至少20个小时。

连日大雨,致固始县境内淮河干流和14条一二级支流出现不同程度的险情,97座中小水库全部溢洪。上游水库泄洪,加之降雨又至,丰港乡史灌河河堤,水位一直在涨。7月21日10时许,潘庄村新台子组村民巡防发现,史灌河右岸出现管涌和漏洞,附近居民房屋已经开裂,大堤道路沿河一侧出现裂缝。

消息迅速传出,险情就是命令。正在固始县坐镇指挥抗洪抢险的省市领导即刻赶来,组织力量转移群众,抓紧抢险,堵塞漏洞。已在固始连续作战2天的陆军第83集团军某旅官兵以及新乡、焦作等地的消防战士和当地干部群众等也迅速前来增援。

一个多小时后,史灌河“新台子保卫战”全面开战。石子、沙子、铅丝、棉被等各种防汛物料相继被运上大堤,船只、铲车、快艇陆续到来。雨越下越大,车辆穿梭运送砂石物料、编织袋,战士们轮番作战,挥锹撑袋装包,往管涌处抛填。现场33位水利专家,48位水文测报专家,42名机械操作人员,协同配合抢险查险。

由于管涌水流大,人工作业速度缓慢,根据水利专家的意见,现场指挥部决定拆除被管涌损毁的民房,建筑垃圾回填加固大堤,另外征调三艘1000吨大船,装满泥沙对上游的漩涡处进行抛洒。

“雨越下越紧,管涌冲刷漏洞,情况万分危急,人民生命财产安全受到严重威胁。”河南省水利第一工程局副局长、总工程师李东森一直守在现场勘探险情,及时研判对策。身上的工作服淋湿、暖干、又淋湿,拿着喇叭指挥抢险,嗓子哑到说不出话。

“保家乡群众平安,我有使不完的劲。”这句话脱口而出时,已经3天没有睡过囫圇觉的信阳籍战士彭宇瞬间红了眼眶。彭宇所在的陆军第83集团军某旅是特级英雄杨根思生前所在部队。7月19日夜,部队行军7小时,连夜赶赴固始抗洪救灾,分赴多个河段,加固堤坝、封堵管涌,始终战斗在抢险一线。洪魔当前,战士们在抗洪战场传承红色基因,誓保人民至上。

“舍小家为大家,这事咱掂量得清楚。”7月22日中午时分,在加固的堤坝上,新台子组村民组长李祖军蹲在一旁吃泡面,这座凌晨加固的堤坝,建在他住了20年的老房子上。

为堵塞漏洞,加固大堤,7月21日15时许,现场抢险专家研判后建议,拆除漏洞处几所民房,迅速查堵漏洞,并就地拓宽加固堤坝,李祖军的房子在被拆除之列。汛情等不得,抢险慢不得,接到通知后,他掂起大喇叭通知相关居民拆房事宜,连一件衣裳也没来得及从家里拿出。

固堤需要棉被堵塞漏洞,村民自发送来;腾出自家院子,让人民子弟兵歇脚休息;做好热饭热菜,送到抢险现场……鏖战洪魔的危急关头,群众的支持和配合使得抗洪抢险顺利开展,也让现场抢险人员感触颇深。

截至7月22日21时,新台子段史灌河管涌险情基本得到控制,大堤外涌出的水流变细变小,危害已经基本消除。现场有关专家介绍,下一步将继续组织抛投砂石料,加固加宽大堤。



近日,浉河区市场监管部门紧急排查处置辖区内各批发零售农贸市场、大中型商超、冻库等生产经营主体的来自厄瓜多尔进口冻南美白虾。截至目前,已检查冻虾经营户50余家,停售、封存冻虾234公斤,未发现通报的问题进口虾。

图为疾控中心组织专业人员对部分自厄瓜多尔进口冻南美白虾经营户的产品、经营环境、相关人员、仓库等进行检测。

本报记者 李凯 摄

提高早期识别、预警与防控能力

我市开展2020年食源性疾病预防培训

本报讯(记者 程云)记者昨日从信阳市卫生健康委获悉,按照食源性疾病预防工作相关要求,2020年食源性疾病预防哨点医院要求覆盖所有县级行政区域的二级及以上医院和社区卫生服务中心(乡镇卫生院)。今年信阳市共确定183家哨点医院和社区卫生服务中心(乡镇卫生院)。

为全面落实2020年国家

食品安全风险监测计划,做好信阳市食源性疾病预防工作,日前,市卫健委分别在信阳市疾病预防控制中心、息县党校新校区、光山县司马光学院分三期举办了2020年食源性疾病预防培训。全市七县两区(含管理区、开发区)和市直部分医院卫生健康委监督股长、疾控中心公共卫生科科长、负责食源性疾病预防骨干、食源性疾病预防哨

点医院疾控科科长和业务骨干等相关人员共计400余人参加此次培训。

培训会要求各单位要提高思想认识,增强责任意识,通过对个案病例信息的采集、汇总和分析,了解重要食源性疾病的发病及流行趋势,及时发现食源性聚集性病例和暴发线索,提高食源性疾病预防和食品安全隐患的早期识别、预警与防控能力。